



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΑΙΔΕΙΑΣ, ΕΡΕΥΝΑΣ
& ΘΡΗΣΚΕΥΜΑΤΩΝ

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗ Δ/ΝΣΗ
Π/ΘΜΙΑΣ & Δ/ΘΜΙΑΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ
ΚΕΝΤΡΙΚΗΣ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ
Δ/ΝΣΗ Δ.Ε. ΑΝΑΤΟΛΙΚΗΣ ΘΕΣΣ/ΝΙΚΗΣ

Επανομή 25/9/17

ΓΥΜΝΑΣΙΟ ΕΠΑΝΟΜΗΣ

Επανομή 57500

Πληροφορίες: Δόμβρος Παναγιώτης

Τηλ.: 2392041220/ Fax:2392044882

E-mail: mail@gym-epanom.thess.sch.gr

ΘΕΜΑ: Πρόγραμμα επιμορφωτικού σεμιναρίου και βιωματικού εργαστηρίου με θέμα «Το θέατρο στη σχολική τάξη και στη σχολική σκηνή»

Το Γυμνάσιο Επανομής σε συνεργασία με την Αντιδημαρχία Παιδείας του Δήμου Θερμαϊκού και το Γραφείο Πολιτιστικών Θεμάτων της Διεύθυνσης Β/βαθμιας Εκπαίδευσης Ανατολικής Θεσσαλονίκης οργανώνει επιμορφωτικό σεμινάριο και βιωματικά εργαστήρια διάρκειας δώδεκα (12) και τεσσάρων (4) ωρών με θέμα **«Το θέατρο στη σχολική τάξη και στη σχολική σκηνή.»**

Το σεμινάριο θα ολοκληρωθεί σε δύο κύκλους. Στον πρώτο κύκλο εισηγητής είναι ο σκηνοθέτης-δάσκαλος θεάτρου Τάσος Ράτζος. Στις τρεις συναντήσεις θα καλυφθούν τα παρακάτω θέματα:

- Η πρώτη μέρα (**Εργαστήριο I, Δευτέρα 16 Οκτωβρίου 2017, 17:00-20:00**) θα είναι μέρα γνωριμίας και θα εξερευνήσουμε την έννοια της αφήγησης. Μέσα από βιωματικές ασκήσεις θα μιλήσουμε για την αλήθεια στο θέατρο και τους μηχανισμούς παραγωγής της αλήθειας. Σε δεύτερο στάδιο θα δοκιμάσουμε να αφηγηθούμε αποσπάσματα από το κείμενο της Ελένης (ατομική –ομαδική αφήγηση) σε μετάφραση Δημήτρη Δημητριάδη.
- Στη δεύτερη συνάντηση (**Εργαστήριο II, Δευτέρα 23 Οκτωβρίου 2017, 17:00-20:00**) το θέμα θα είναι η κατασκευή ενός ρόλου και οι τεχνικές που χρησιμοποιούμε για να κινητοποιήσουμε το σώμα αλλά και τη φωνή προκειμένου να δημιουργήσουμε έναν χαρακτήρα. Σε δεύτερο στάδιο θα κάνουμε χρήση της μάσκας με μια σειρά από ασκήσεις που εξοικειώνουν τον ηθοποιό με αυτό το εργαλείο της μάσκας για να μπορέσει να το χρησιμοποιήσει σωστά στη μεταμόρφωσή του.
- Η τρίτη συνάντηση (**Εργαστήριο III και Παράσταση, Τετάρτη 1 Νοεμβρίου 2017, 17:00-20:00**) θα έχει δύο φάσεις στην πρώτη θα παρακολουθήσουμε μια ολοκληρωμένη παράσταση της «Ελένης» του Ευριπίδη από την ομάδα του Μικρού Βορρά ειδικά για νέους. Κατόπιν θα έρθουμε σε επαφή – γνωριμία με τους ηθοποιούς και τον τρόπο που δούλεψαν, και σε δεύτερο στάδιο οι καθηγητές με συντονιστές-

εμφυχωτές τους ηθοποιούς θα δοκιμάσουν κάποιες οργανωμένες διαδραστικές ασκήσεις που μπορούν να κάνουν με τους μαθητές τους μέσα στην σχολική τάξη.

Ο πρώτος κύκλος θα ολοκληρωθεί σε τρεις συναντήσεις των 4 ωρών. Οι δύο πρώτες συναντήσεις θα γίνουν στο χώρο του Γυμνασίου Επανομής και η τρίτη στο Δημοτικό θέατρο Επανομής. Οι εκπαιδευτικοί πρέπει να φορούν άνετα ρούχα κατά προτίμηση φόρμες και μαλακά παπούτσια. Στο σεμινάριο θα συμμετέχουν είκοσι (20) εκπαιδευτικοί της Διεύθυνσής μας. Σε περίπτωση μεγάλου αριθμού συμμετοχών θα γίνει κλήρωση όπως επίσης θα εξεταστεί η δυνατότητα επανάληψης του εργαστηρίου. Στην τρίτη συνάντηση θα μπορέσουν να παραβρεθούν και όσοι εκπαιδευτικοί θέλουν απλά να παρακολουθήσουν την παράσταση.

Ο δεύτερος κύκλος **(Σεμινάριο-Εργαστήριο, Τετάρτη 29 Νοεμβρίου 2017, 17.00-20.00)** θα περιλαμβάνει θεατρικές τεχνικές και παιχνίδια που μπορούν να χρησιμοποιηθούν στη σχολική τάξη κατά την κρίση του εκπαιδευτικού και ανεξαρτήτως αντικειμένου. Το σεμινάριο θα είναι καθαρά βιωματικό και δομημένο στο ομαδοσυνεργατικό μοντέλο. Η διάρκεια του σεμιναρίου θα είναι 4ωρη και οι συμμετέχοντες εκπαιδευτικοί δεν θα ξεπερνούν τους 25. Ο χώρος υλοποίησης του σεμιναρίου θα είναι το Γυμνάσιο Επανομής. **Η συμμετοχή στο δεύτερο κύκλο δεν προϋποθέτει συμμετοχή στον πρώτο.** Εισηγητής στο δεύτερο κύκλο θα είναι ο Παναγιώτης Δόμβρος εκπαιδευτικός και θεατρολόγος.

Ο Διευθυντής

Παναγιώτης Δόμβρος